
 

 
Dne 1. března 2005 proběhlo jednání mezi zástupci Ministerstva práce 

a sociálních věcí (MPSV) a zástupci romských iniciativ. Akce se uskutečnila 

z iniciativy MPSV a zúčastnili se jí kromě pracovníků MPSV také zástupci krajů 

a Rady vlády pro záležitosti romské komunity.  

 

Důvodem setkání byly obavy z připravovaných změn v oblasti sociálních 

dávek, které už nějaký čas avizuje například občanské sdružení „Parlament 

Romů“. Podle zástupců tohoto sdružení zhorší připravované zákony v oblasti 

životního minima a hmotné nouze situaci Romů.  

 

Pracovníci MPSV vysvětlili zástupcům romských iniciativ podstatu změn. 

Jak řekl náměstek ministra pro oblast sociální a rodinné politiky a sociálních 

služeb Marián Hošek: „ Připravované změny nejsou v žádném případě namířeny 

proti Romům. Cílem plánovaných změn právních předpisů je pomoci těm, kteří 

jsou aktivní.“ Dodává, že snahou MPSV je především motivovat nezaměstnané 

k tomu, aby se snažili najít si novou práci a nespoléhali jen na příjmy ze 

sociálních dávek.  

 

S tvrzením náměstka Hoška souhlasili i zástupci Romů. Podle nich není 

dlouhodobá závislost na sociálních dávkách žádoucím životním stylem. Zároveň  

poukázali na potřebnost opatření, v jejichž rámci by se zvýšila zaměstnanost 

Romů, mj. i podpory malého a středního podnikání.  

 

V kompetenci MPSV je práce s nezaměstnanými uchazeči, kteří jsou 

v evidencích úřadů práce. MPSV se snaží řadou konkrétních opatření a projekty 

(např. rekvalifikace, individuální plány, školení) zvyšovat jejich zaměstnatelnost. 

Úřady práce věnují zvýšenou pozornost zejména dlouhodobě nezaměstnaným 

a rizikovým skupinám uchazečů znevýhodněných na trhu práce (např. rodiče po 

rodičovské dovolené, ženy po mateřské dovolené, lidé nad 50 let, absolventi,  

příslušníci národnostních menšin, zdravotně postižení atd.). Nový zákon 

o zaměstnanosti obsahuje nová ustanovení o zákazu diskriminace na trhu práce. 

Zástupci MPSV jednali se zástupci romských 
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Přesto se takové jednání ze strany zaměstnavatelů vyskytuje. Hlavním 

problémem při zvyšování zaměstnanosti Romů je ale omezená možnost většiny 

romské populace nabídnout zaměstnavatelům to, co je na trhu práce poptáváno, 

tj. kvalifikaci, dovednost, pracovní návyky, spolehlivost v docházce, trvalý 

pracovní výkon apod. Zavedení navrhovaných změn v podmínkách dávkového 

systému, jejichž cílem je zvýšit motivaci občanů k přijetí zaměstnání a k udržení 

se v něm, je proto jednou ze základních podmínek zvýšení zaměstnanosti všech 

občanů, tedy i Romů.   

 

Na závěr jednání se zástupci romských iniciativ a MPSV shodli, že 

nepříznivá úroveň sociální situace a zaměstnanosti romské populace je řešitelná 

pouze koordinovanou prací všech partnerů především na lokální úrovni, tj. 

zejména úřadů práce a obcí. 

 

 

Petr Bizub, tiskové oddělení MPSV 

 

 

 

 

 

 
Ministerstvo práce a sociálních věcí, Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha 2 
Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV, tel.: 221 922 359, e-mail: katerina.berankova@mpsv.cz 
Vladimír Hrubý, vedoucí tiskového oddělení, tel.: 221 922 503, e-mail: vladimir.hruby@mpsv.cz 
www.mpsv.cz, www.noviny-mpsv.cz 
 
Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika 
zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, 
apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní 
legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční 
pomoci z ESF, atd. V resortu pracuje přibližně 15 000 zaměstnanců. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří 
úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Český úřad bezpečnosti práce, inspektoráty bezpečnosti práce, Úřad 
pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální péče - DÚSP Tloskov, ÚSP Zbůch,  
ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav 
práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce. 


